

## Juan Sansano en la Peña "Los Nacional"

### La belleza y el sentimiento de los cantares españoles

Anoche tuvo lugar en la Peña «Los Nacional», la anunciada conferencia, a cargo del director de El Día don Juan Sansano, que versó sobre el tema «La belleza y el sentimiento de los cantares españoles».

Una enorme concurrencia, en la que predominaba el sexo bello llenó completamente el salón.

Ocuparon la presidencia, con el conferenciante, el presidente de la Peña don Jaime Fontanet, el empresario taurino don José Soriano y nuestro compañero don Gregorio Romero-Vicent, que hizo la presentación de forma muy galana siendo aplaudido.

Al levantarse el director de El Día fué saludado con una larga salva de aplausos.

A continuación publicamos hoy, parte de la disertación literaria del señor Sansano, prometiendo publicar mañana el resto de la misma, pues por su extensión nos es imposible publicarla íntegra en el presente número.

#### Préambulo

Señoras y señores: Como todos los hombres que luchan en la vida — ¡ay! — yo he tenido mis ilusiones. ¿Qué hombre no ha luchado al calor de las esperanzas, y no ha hecho su salida sobre el rocín de sus ensueños en la hora prometidora del alba de su vida? ¡La del alba sería...! Nos creemos capaces para todas las aventuras para todas las empresas y todos los heroísmos, cuando todavía no conocemos el verdadero camino de la vida, harto cruel para todos, horriblemente cruel para los que nacen sin patrimonio y se crían sin caricias, entre la sorda indiferencia cuando no entre la betha hiriente y sarcástica de los cretinos poderosos y de los cobardes encumbrados por la herencia y no por el arranque brioso de su valer. Yo he creído en el triunfo, y en él he soñado. Hay mil caminos para llegar a los peldaños en que la gloria espera a sus hijos con coronas de mirto y de rosas. Alguna vez los adiviné yo entre la oscuridad de mis días azarosos y sin ventura, pero hice un alto en la marcha porque el camino doloroso era largo, y, curando las heridas de mis pies, perdí el tiempo que es oro. Fué toda una ilusión desvanecida por la realidad. Las coronas fragantes de la gloria, dejaron de exhalar para mí sus aromas. Maltrato, hastío, aburrido, sobre el rocín derrengado volví a mí mismo, a mí pobre y árido predio interior, lleno de serenidades, lleno de santa paz. Alguna vez canta para mí solo el tiseñor de la gloria verdadera — tranquilidad de conciencia, cumplimiento del deber, alejamiento de los hombres — y yo me convertí todo en oídos para escucharlo con complacencia. Es la única gloria que me fascina ahora: la paz. No puedo aspirar a otra. Todo hombre que actúa públicamente aspira a dejar un nombre a la posteridad, cuando hay posibilidades de triunfo. Para triunfar es preciso talento, voluntad y juventud. Tres cosas que me faltan a mí. Y hago este preámbulo para manifestaros que ocupó esta tribuna, honrándome mucho, contra mi voluntad, y porque no sé negarme a los mandatos de los amigos. Por este pedacillo de la debilidad, algún día me veréis con la cara embandada haciendo reír con mi desgracia a la chiquillería de los circos. No estoy, pues, en condiciones de hacer una nueva salida. Quédece eso para la juventud que surge a la vida, llena de entusiasmos. Ella es la que debe ocupar la tribuna en las fiestas del pensamiento, y remover y sacudir la conciencia muerta de las ciudades, llamando con el martillo de oro de la conciencia y del talento en los cerrados huecos de las frentes petrificadas. Es ella — ¡ay! — y no nosotros los desilusionados, los tristes, los vencidos; los que llevamos sobre el sayal que nos cubre, polvo de todas las derrotas y los vestigios hediondos de todas las injusticias; ella, que es una esperanza, un peldaño firmísimo para el triunfo de la Humanidad que llega en su carro deslumbrante, sin que pisen sus ruedas de oro la carne de los tiranos, porque el triunfo de la

Humanidad no se cimentará sobre la carne mal oliente de los caídos. En la hora del triunfo no habrá vencedores ni vencidos. Los de la gleba, no subirán a los tronos palpitando de odio, para convertirse en reyes. La hora del triunfo será la hora del respeto mutuo, la hora del trabajo regenerador. La hora magna que habrá de sonar por el universo como un repicar de campana gigante.

Ya está, pues, disculpada mi presencia en este sitio, que no me corresponde. Me falta toda vía mucho que aprender, y es poco lo que puedo enseñar. Acédi a la invitación cariñosísima de los directivos de esta Peña, porque no se puede negar lo que se pide sinceramente, con bondad y con fraternidad. Expose mis razones para escaparme, y me cazaron con la miel de un afecto, y aquí estoy, dispuesto al sacrificio. Sed benévulos vosotros mis amigos; sed indulgentes conmigo, señoras, vosotras que tenéis derecho a que nadie amargue vuestros oídos con una charla insustancial. Ya que me honrais con vuestra presencia, honradme también con vuestra atención, que si no es calvario lo que voy a recorrer, es un momento de mi vida por el que voy a cruzar y necesito, sino el paño fresco de la Verónica, por lo menos una sonrisa femenina, que no hay luz que fascine tanto como esa luz que fluye de los rostros femeninos, luz que es bondad, misterio, poesía, belleza soberana, algo irresistible que nos domina y que nos atrae... Luz que es una necesidad en la vida, porque la mujer nos lleva entre sonrisas de la cuna a la caja mortuoria. Abrimos nuestros ojos a la vida y lo primero que ven es el rostro de una mujer acariciante, que nos arrulla con sus cantos, que nos llena de fragantes besos; en la pubertad una mujer se interpone en nuestro camino y nos brinda la poesía prometidora de sus hechizos, mujer que luego, en la hora de la poesía desvanecida y de las realidades, nos alienta con su consejo y con sus ideales de esperanza; y una mujer en fin cierra nuestros ojos en la hora de la gran verdad...

Homenaje a un lidiador pundonoroso  
Antes de seguir adelante, antes de explayar el tema a que se ha de sujetar esta modesta disertación literaria, permitidme un homenaje sentido a la memoria de un hombre bueno, que fué nuestro presidente honorario, y que desapareció de la vida, porque así lo quiso el destino, cuando el clamor de sus triunfos sonaba como una apoteosis por los ámbitos de la Patria. Me refiero a Nacional II, el artista por excelencia, el caballero ejemplar, en quien se cebó la cobardía brutal de un salvaje, porque defendía la dignidad de un compañero en desgracia, contra la acometida invidiosa de un público encolerizado, que no tiene piedad para el hombre que está jugando la vida con un bruto. No sabemos si el diestro apostrofado por los señores superrealistas de Soria, era digno del gesto de Nacional II; ni sabemos tampoco como habrá

juzgado en su fuero interno, la acción nobilísima del gran lidiador, pero Nacional no pensó en eso; Nacional era un hombre, y su templeamento de hombre y de español surgió allí, ay! — sin pensar que había de ser acometido ardentemente. Para su memoria son en este momento las flores ajadas de mi jardín interior. Para la memoria del hombre y del artista del hombre prototipo del legendario poblador de los solares hispanos; del artista maravilloso, henchido de vida, que tendió su cuerpo y su espíritu en un apoteosis triunfador sobre el bruto rugiente y encolerizado, mientras la multitud, ébria de luz y de admiración, aplaudía frenética. Del hombre y del artista. Del hombre conjunto y cetrino como los hidalgos españoles, noble al tender la mano y noble siempre; el artista pundonoroso que no murió en el peligro de su arte, para que el llanto de las musas fuera más amargo, más desgarrador, más fuerte. Si su espíritu vaga esta noche por sobre nuestras frentes, su espíritu y el nuestro comulgan en una fraternidad sentida, e inabarcable, porque se escapa de la vida y se anega en otra vida, y su imperio es eterno y sin fronteras.

Hombre confiado, como todo hombre que lleva dentro de su figura corporal la esencia del hombre, fué muerto por la cobardía que no mira cara a cara; que no lanza su reto sino que aprovecha para la agresión el descuido del adversario; que no tiene un gesto vil, sino que alarga la mano rufanesca y la retira y la escon de luego de hacer el daño. Nacional fué un hombre confiado. Quien vio a los toros tambalearse venidos ante sus plantas, creyó a los hombres menos fieles. Le pareció inofensivo el bramador de la muchedumbre del tendido que el largo rugir de la fiera castigada por el acero. Y murió. Aún está vacante su sitio. Aún la inspiración y el valor guardan su sitio para que nadie lo profane. En la Academia del toro, hay dos sillones vacantes: el de Josélitó y el de Nacional. Como Belmonte, fueron creadores de una escuela, de un arte personal que no puede tener imitadores. Arte que irradió el individuo y que desaparece con él, como desaparece con el escritor el sello peculiar que lo distingue. Es algo nuevo, algo de la entraña psíquica del artista, que no puede quedar por el mundo, sino existe el instrumento que lo exteriorizó.

En honor suyo abristeis las puertas de esta casa. Que no se cierre nunca, mientras haya en Alicante amigos y aficionados que le recuerden con cariño. Y a la devoción por el artista asesinado, unid con fervor vuestros sentimientos de fraternidad, para que no sea nunca esta Peña un hervidero de pasiones, inculcador de recelos y venganza, sino mansión de paz, casa de consorcio espiritual, remanso de alegría y nido de afectos sinceros entre conciudadanos que cultivan la amistad, que es apoyo, reciprocidad y camaradería.

Y ahora vamos a hablar de los cantares, que es el tema de esta humilde disertación.

Los cantares del pueblo  
¿Quién los ha escrito? ¿Qué pluma misteriosa los ha trazado?

¿Qué númen prodigioso los concibió? De generación en generación y de boca en boca van temblando como hilillos de luz, en ramilletes de cuatro versos, los cantares del pueblo. ¡Cantares patriarcales de las alquerías! ¡Cantares luminosos del campo! ¡Cantares de la guerra! ¡Cantares del amor! Tienen algunos el poder de la voz de Cristo, porque al influjo de su acento, los espíritus muertos se levantan de los sepulcros. Oleadas de juventud fluyen de nuestra alma cuando surgen de una garganta triunfadora los cuatro versos como cuatro puñales. Pero el cantar requiere un marco especial. Nació sin artificio y se ahoga en el ambiente cosmopolita de las capitales. Es hijo del campo y de la huerta. Nació sobre las planicies aradas por el esfuerzo del hombre y se enseñoreó de los campos, bajo la luz del sol asfixiante o en la soledad de las noches de luna. Llegó a las rejas, prometedora de halagos, y penetró como un traidor en las alcobas en que reposaban las doncellas. Fué culpable de muchas desasosnes. La guitarra y el cantar despertaron el corazón de las niñas casaderas, y un halo de misterio las perfumó.

En los albores de la literatura castellana se halla ya el cantar con toda su expresión peculiar y su característica consición. Pertenece íntegramente a la poesía del pueblo, y no puede desligarse de él, porque de él brotó. Muchos de los cantares llegados a nosotros por boca del vulgo que los adulteró como queso, del pueblo nacieron o fueron escritos para el pueblo por poetas anónimos que supieron asimilarse, asociarse al sentir de la colectividad hispana. Poeta y gran poeta en aquel que sabe interpretar los sentimientos de los que no saben interpretarlos. Por eso muchas veces, — vosotros lo habéis presenciado — tras la explosión sentimental de una copla ha venido la explosión sentimental de los aplausos de un auditorio electrizado. Es que todas las almas, se unen al alma que se desgarró hecha copla. La copla es algo divino que se purifica en los labios, aunque suene a tragedia. El dolor de nuestras vidas resucita momentáneamente mientras suena en nuestros oídos la música serena del cantar. Un vaso de agua no calma la sed de nuestro cuerpo, como calma nuestra sed de emoción, la desgarradora melodía.

Tienen estos cantares espíritu gitano y aventurero; y sin embargo, son nuestros. Nada de procedencia árabe; el cantar, todo emoción, todo belleza y sentimiento es hijo de España. Hijo de la aventura, del camino incierto, de la intranquilidad; hijo del amor soñado, de la esperanza, de la pobreza, de los caminos largos, de los campos inmensos sin árboles ni flores — campos de Castilla; hijos de las vegas ubérrimas, pomposas, llenas de frutos que reventan; hijos de las alquerías humildes que se aguarrecen entre la pompa de los ál-

mos junto a la paz de un camparío humilde...  
Hasta el pasado siglo, el cantor, como género literario, fué menospreciado. Ventura Ruiz Aguilera, Antonio de Trueba, Melchor de Palau, Salvador Rueda y otros, contribuyeron a su glorificación publicando preciosas colecciones de cantares. El éxito obtenido por estos notabilísimos poetas, movió a otros escritores a cultivar este género literario, y lo hicieron felizmente, Jacinto Verdaguier, el insigne autor de «La Allántida», Luis Montoto, Narcizo Díaz de Escobar, Pedro Jara Carrillo, Alfonso Tobar, Gonzalo Cantó, Vicente Medina, Gabriel y Galán y otros. Pero como poetas de cantares, deben ser señalados solamente, Montoto, Díaz de Escobar, Ventura Ruiz Aguilera, Melchor de Palau y Antonio de Trueba, que casi exclusivamente se dedicaron a escribirlos, legando para las antologías verdaderas joyas literarias.

(Concluirá)

Se anuncia a todos los señores socios y los que deseen serlo del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO HIPOTECARIO S. C. que el día 25 de este mismo mes, a las 12 de su mañana, tendrá lugar el segundo sorteo de casas baratas en la Casa del Pueblo de esta capital con permiso de las autoridades competentes.

Delegado: ISIDRO MILLERA SELLER, Alfonso el Sabio, 7 - Alicante.

### La Federación Nacional ordena el cese de la Federación Valenciana

La Federación Nacional de Fútbol, ha dado a la publicidad el fallo adoptado hace varios días, relacionado con el jugador Urrutia, y el Valencia F. C.

La Federación, en vista de las irregularidades que presenta la documentación, por lo que el Valencia, F. C. y la Federación Valenciana buscaban toda clase de pretextos para retener al jugador Urrutia, ha fallado ordenando el cese de la Federación Regional Valenciana, descalificando a perpetuidad al secretario de la Valencia, Valero; descalificando por cinco años al presidente del Valencia y por dos años a Hernández Gavilán.

### LOS CINES

ANOCHE SE PROYECTÓ IDEAL  
Anoche se proyectó el intenso drama, que lleva por título «Maciste en la jaula de los leones», que agradó muchísimo al numeroso público que llenaba el salón.

Esta noche reprisó de la bonita producción española «Pepita Giménez», que es una joya de la cinematografía.

#### CENTRAL

Pertenece a las selecciones de la Metro Goldwin Mayer, la bellísima cinta que en el popular Central Cinema será estrenada esta noche, y que lleva por nombre «Ki-Ki», y en la que es principal intérprete Norma Talmadge.

Es, pues, un gran acontecimiento el que tiene preparado para esta noche el favorecidísimo salón de la Avenida de Méndez Núñez.

#### MONUMENTAL

Para esta noche está anunciado el estreno de la magnífica super-producción dedicada al cuerpo de ferroviarios «Los héroes modernos».

Trátase de un intenso drama de gran fuerza sentimental, que interpretan a maravilla, la bella y encantadora estrella Ella Hall y el simpático galán Ralph Lewis, y otras eminentes figuras del arte mudó.

Completará el programa una graciosa y bonita película cómica en dos largas partes.

### Orihuela

Ha sido honrado con la cruz pensada de María Cristina, nuestro querido paisano don Juan Senén Valera, teniente de Infantería, que en la campaña de África agregó a su bandera nuevos timbres de gloria, haciéndose merecedor del galardón que se le ha concedido y que ganó a precio de su sangre.

Se han unido con los lazos matrimoniales la respetable señora doña Montserrat Lafuente y don Pascual Navarro Agulló.

Se halla restablecido de la grave enfermedad que ha puesto en peligro su vida el industrial peluquero don Francisco Rodríguez Cánovas.

La empresa de este circo taurino organiza una fiesta para el primer día de Navidad.

Entre los concurrentes al espectáculo se rifarán valiosos regalos.

Se encuentra gravemente enferma la respetable señora madre de nuestro estimado amigo don Ignacio Genovés.

### DEPORTES

#### Campeonato provincial

Ayer en el campo de la Florida celebró por fin el comentario encuentro entre rojos y blanquiazules. El partido, que fué suspenso el pasado domingo, cuando estaban empatados a uno, y ya habían transcurrido 35 minutos de juego, continuó ayer jugándose por lo tanto los 55 minutos restantes.

Puesta en juego la pelota, es recogida por los unionistas que atacan con codicia obligando al portero rojo a hacer varias salidas peligrosísimas. El Alicante ataca a su vez, y un fuerte chut de Such lo pasa difícilmente Aracil, cediendo la pelota a corner, este es tirado sin consecuencias. Domina ligeramente el Unión, que hace inauditos esfuerzos para batir la valla alicantinista más la admirable labor del portero rojo frustra todos sus intentos: un fortísimo chut de Aracil í dá en el poste, cuando ya se creía un goal seguro. Escapan los rojos, y una pifia de la defensa blanquiazul origina un pequeño barullo ante su portería que aprovecha el Alicante para marcar el goal de la victoria. Los blanquiazules se encoraginan y atacan, con bríos, pero deshaciéndose en el chut. El juego se hace algo sucio, incurriendo el Unión en un penalty que tirado por Coloma, salió fuera. Poco después terminó el partido.

Resumen. El partido fué muy pobre en calidad de juego no haciendo ninguno de los dos equipos grandes cosas dignas de mención, si bien parte de esto, se debe al nerviosismo que se apoderó de los jugadores. Venió, el equipo que aprovechó, mejor las ocasiones de marcar. La actuación del árbitro señor Sierra, fué bastante acertada. Los equipos se alinaron de la siguiente manera: Alicante F. C. Jover; Galbes, Melchor; Asensi, Marín, Francés; Lillo, Coloma, Such, Carratalá y Almodovar. U. D. A. Aracil; Serna, Ayguadé; I; Gorgé, Candela, Arreola; Daniel Ayguadé Coloma y Chorro. JUPITER.

En Eliche

Con e caso público se celebró ayer tarde en el campo de Altabix el partido de campeonato entre el Athletic Saguntino y Eliche F. C.

El encuentro transcurrió dentro de la mayor osería finalizando con el empate a 1 goal después de anularse al Saguntino un tanto que su delantero centro había introducido en la red de Eliche con las manos. Cuando faltaban unos quince minutos para terminarse el partido Samper pasó a ocupar el puesto de interior izquierda en la delantera, consiguiendo con esto que el dominio del Eliche se acentuará pero favoreciendo en gran

manera a los delanteros contrarios para que consiguieran el empate, como aconteció.

En resumen: una decepción más que han sufrido los pocos aficionados al fútbol que van quedando en esta localidad.

#### Otros partidos

Ayer tarde a las tres en punto dió principio el partido que jugó el Palma F. C. y La Gimnástica ganando los Palmeños por tres a cero.

Los blancos a pesar de poner elementos del primer equipo, estuvieron embotellados, en el primer tiempo se termica con tres a cero, en el segundo campo no lograron los Palmeños ni los blancos ningún goal.

De la Gimnástica sobresallieron los elementos del primer equipo y la portería.

De los del Palma, Jara, Alvarado, Gambin, Antonio, y los defensas.

Este es el refrá, ganar leal y suciamente y mal, Gimnástica.

#### Campeonato de España

Cataluña.—Barcelona 3, Tarrasa 0; Español 3, Gracia 1; Europa 6, Sans 0.  
Centro.—Athletic 2, Madrid 1; Racing 2, Gimnástica 1.  
Asturias.—Fortuna Gigón 4, Stadium Avilés 1; Racing Sama 2, Racing Mieres 2.  
Gulpiúzcoa.—Real Sociedad 2, Tortosa 1; Real Unión 5, Espérance 1.  
Vizcaya.—Acero 3, Deportivo Alaves 2; Sestao 2, Baracaldo 1.

#### Velada en "Lo Rat Penat"

Valencia.—Ayer domingo se celebró en los salones de «Lo Rat Penat» una velada que se vió muy concurrida.

Fué representada por el cuadro artístico la comedia dramática «El peccat dels pares», la comedia «Anima valenciana», escrita por la señorita Ruiz, que obtuvo el primer premio de Declaración en este Conservatorio.

Además se representó la obra «El Bastardo».

El edificio social estuvo muy animado.

#### Dr. C. Schneider San Román de Weber

Bacteriólogo del Instituto Provincial de Higiene.

Enfermedades del Estómago y Medicina en General

#### RAYOS X

Consulta de 3 y media a 6

Paseo de los Mártires, n.º 1, 3.º izq

#### La vida en el Teatro

PRINCIPAL

El sábado por la noche, se estrenó la historietta cómico-lírica, «Mimitos», no siendo del agrado del público, ni el libro, ni la música y en prueba de ello, no se oyó ni un sólo aplauso en el transcurso de toda la obra.

La compañía Gómez-Gimeno, hizo todo lo posible por salir airosa en su cometido y no lo consiguió.

En primer término, se representó «Lo que cuestan las mujeres», que tampoco gustó. Unicamente fué aplaudido algún número de música, de la que es autor nuestro paisano el maestro Rosillo.

Ayer tarde, se repitió el cartel anterior y por la noche, se pusieron en escena, «Mimitos» y «Las castigadoras», terminando su actuación esta compañía, que reaparecerá el próximo domingo.

#### MONUMENTAL

PARA HOY

La bonita película

Los héroes modernos

y una cómica en dos partes

Desde las 6 en adelante

## DE HIGIENE ESCOLAR

### Cuando la disciplina del niño debe ser tratada por el maestro y cuando por el médico

Toda persona tiene la obligación de saberse gobernar; quien no sepa, corre el riesgo de tenerse que entregar al gobierno, no siempre desinteresado, de los demás.

La escuela ha de laborar por que la niñez que le confían obtenga aquella preparación, que luego les servirá de satisfacción y de defensa.

Todos los factores que integran una organización pedagógica, todos los medios que el educador pone para llevar a cabo su función constituyen la disciplina escolar.

Los medios disciplinarios en la escuela pueden ser: indirectos, educativos, pedagógicos y morales. Los indirectos constituyen la disciplina preventiva y los otros la efectiva. La disciplina que usaremos en la escuela será la preventiva, para lo cual el principio básico para llevarlo a cabo es el amor entre el maestro y el discípulo. No puede haber maestro si un gran amor al niño; cuando dos no se aman es difícil que su comunicación produzca armonía. Pero ha de ser un amor que una lo dulce y lo severo y que tenga el encanto de la justicia. Otro de los principios de la Medicina preventiva es el orden, por que en él hay un ahorro de tiempo y de energías. En una escuela sin orden se malogran muchos de los esfuerzos del maestro. Con el orden viene el silencio; pero no ese silencio a fuerza de ruegos y mandatos; ha de ser espontáneo, los niños han de sentir esa necesidad para que el minuto sirva de provecho y cada uno adelante con su labor; pero tengamos en cuenta que no será silencio absoluto sin movimiento, sin rumores, eso nunca; porque el maestro que quiere la quietud total del niño no es buen maestro. Otro de los principios es la autoridad, y ésta se consigue con las cualidades intelectuales, morales y físicas del maestro. Toda su vida ha de ser un tributo de la virtud.

Si a pesar de tener establecida la disciplina preventiva en la escuela, observamos que hay niños inquietos, que no pueden estar quietos en su sitio, que molestan a los compañeros, pellizcándoles, tirándoles del pelo, entonces es cuando el maestro ha de corregirlos usando disciplina educativa, estudiando las desviaciones del espíritu, y si llega a conocerlas y las causas que las originan, aliviar al niño que sufre de ellas. En este caso se le dará cargos de confianza para hacerles sentir su responsabilidad. Muchas veces el origen es la ausencia de educación materna, bien sea porque la madre se haya desinteresado de sus deberes de educadora, o que haya muerto poco después del nacimiento de su hijo.

Suele ocurrir en clase que niños muy aplicados, momentos antes de la hora del recreo, están inquietos, no prestan aten-

ción, quieren jugar. A estos niños no se les debe de reprender, porque no son indisciplinados; es solamente un caso de fatiga. En mi clase hay una niña llamada María Muñoz, de seis años de edad, que en la primera hora de la mañana se encuentra perezosa, no presta atención a nada. Observé que tenía sueño y le mandé dormir un rato. Al despertar, me dió el resultado que yo esperaba: la niña no era holgazana, era un caso de fatiga por falta de reposo. Hay otros niños que no hacen bien los dictados, escribiendo palabras absurdas y que deshacen por completo el sentido de la frase. Antes de imponerles un correctivo hay que hacer pruebas con ellos para ver si la audición es perfecta y de este modo usaremos con acierto la disciplina pedagógica. Algunos niños, dada la profundidad de las clases, es difícil ver lo que está escrito sobre el encerado, y lo hacen mal, para lo cual, en vez de usar la disciplina directa, usará la pedagógica, efectuando los exámenes pedagógicos; ahora bien, teniendo en cuenta los errores de observación, objetivo, subjetivos, sistemáticos y accidentales.

El maestro debe de intervenir con los niños de constitución psicopática; que en unos se caracteriza por la tendencia a la mentira patológica, no con intención de engañar, sino solo por exagerar. También es muy corriente en ellos la inclinación a sus traer cosas, a martirizar a los animales. Las constituciones psicopáticas son muchas, tomando diferente forma, según la enfermedad fundamental que las produce.

Entre los casos más corrientes tenemos: *Inestables*, que son niños mentalmente normales, y se les conoce con el nombre de nerviosos por los padres e indisciplinados por los maestros. Se diferencian de los hipertímicos, en que su carácter no está siempre alegre y no son burlescos. *Ostéicos*, el tipo contrario al inestable. En ello todo es inactividad, desca de reposo; se fatigan fácilmente sin haber hecho esfuerzo. Tienen el ánimo deprimido y son amigos de estar solos. *Indolentes*, son indiferentes a todo concepto a aquello que afecta a su bienestar físico. Estos niños son desordenados. *Impulsivos*, se

Caracterizan por quererse fugar de la escuela y no reparan ante las dificultades. *Paranoicos*, tienen tendencias hacia las ideas delirantes de persecución y de grandezas. Creen que nadie hace caso de él, que tiene mucho talento, que es muy gracioso. *Maniacos*, son los llamados incorregibles, ligeros de cabeza. La inteligencia es viva, pero poco profunda. Aprenden pronto las cosas, pero las olvidan.

Los castigos no les afectan. *Depresivos o deprimidos*, que son niños que siempre están serios o tristes. Para no hacer este trabajo demasiado extenso, dada la materia que tiene, terminaré con los *ciclotímicos* o *periódicos*. Estos tienen períodos de ligera depresión, con otros de ligera excitación. Esta forma psicopática es algo frecuente en España. Después que el niño está triste, unos días no habla, ni juega, ni ríe, aparece de pronto que habla continuamente, salta, brinca, juega.

El tratamiento de estos diversos casos psicopáticos debe de iniciarse pronto. Conviene separarlos del ambiente en que se han originado medios adecuados, que los médicos tratarán, en una palabra se emplearán para corregirlos todo aquello que constituye la terapéutica y las reformas pedagógicas.

PATROCINIO MURILLA (De «España Médica».)

**EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO HIPOTECARIO S. C.** anuncia a sus asociados que el día 26 de este mismo mes, efectuará en Callosa de Segura el segundo sorteo de casas baratas, con permiso de las autoridades. Delegado: ISIDRO MILLERA SELLER, Alfonso el Sabio, 7 - Alicante.

### El origen del pasado

Acabo de ver a una mujer de unos treinta y tres años, de buen semblante y cuerpo esbelto; es viuda desde hace cuatro meses y tiene seis hijos, los tres menores tienen cinco y dos años, respectivamente, con el más chiquitito, que tiene sólo unos meses.

Esta mujer va buscando trabajo, para con su producto dar de comer a su prole.

Se descubre en ella el sello de la pobreza; triste condición recién llegada a su hogar, y mucho más de sentir por haber gozado, en vida de su marido, del desahogo que el sueldo de éste, modesto pero decente, le proporcionaba a ellos y a los suyos.

La respuesta es categórica en todas partes: «No hay trabajo; nos sobra la mitad de personal»; contestan los interrogados por la desventurada mujer.

Lágrimas de dolor, sollozos de angustia y una tristeza horrible, invaden el corazón de aquella pobre viuda, madre de seis hijos.

«¿Qué hacer entonces?... ¡Como no haber antes pensado en el ahorro o en el seguro de vida? ¡Ay! No llegaba para tanto el sueldo del difunto.

Las exigencias de las costumbres sociales; el tener que vivir decorosamente; el vestir decentemente y las enfermedades inevitables de los pequeñitos, los cuidados indispensables, la educación... ¡todo!; para todo esto no llegaba aún la retribución que percibía el llorado esposo.

«¡La Caridad! ¡Oh amargo consuelo para quien ha vivido días mejores!... ¡Resignación!... ¡Fel... Es preciso llevar algo a las bocas de sus pequeños, que, famélicos, lloran para alcanzar un mendrugo.

Los ojos de aquella mujer se revisten de coraje, de ira y de protesta.

Lanza una mirada incitante, y un hombre siente correr por su sangre deseos vehementes; después... ¡ay, después! Una vida de pecado, otro honra que se pierde... pero unos hijos que comen; hambre que se apaga con el sacrificio de una madre. Así se pierden muchas.

J. CASAS CARTANA

**NO SABIA YO**, que soy buen amigo de EL DIA, que en sus talleres se confeccionan impresos de todas clases. Desde ahora seré su mejor cliente. Los sobres, las cartas, las facturas de mi negocio se imprimirán en EL DIA, pues tengo noticias del gusto con que allí se trabaja y de los precios módicos con que sirven los encargos.



### Denuncias y sucesos

Han sido denunciados: Por escándalo y desobediencia a unos guardias de Seguridad, en la calle de Cienfuegos, don Luis Cascales Aronis; por hurto de un dominó en un kiosco sito en la calle de Alfonso el Sabio, esquina a Bazán, Gerardo Arenas; por malos tratos de palabra y obra a Ana García Pérez y Manuel Borillo Alemán, en la calle de León, Manuel Bernabeu Nicolau; por maltratar de obra y palabra a Manuel Norte Soler, Antonio Camino Zamorano, por promover escándalo en el paseo de Méndez Núñez, Ana García Pérez y Feliciano Más Abellán; por causar lesiones leves a Juan Ripoll Fernández, en la calle del Príncipe de Asturias, Jesús Fernández Egea.

### El viaje del ministro de Gracia y Justicia

Zaragoza.—A las diez y media de ayer domingo llegó a San Mateo de Gallego el señor ministro de Gracia y Justicia, con el alcalde de esta capital y otras autoridades. Fué inaugurado el grupo escolar, pronunciándose discurso. El ministro fué obsequiado con un banquete. A las cinco regresó a Zaragoza. A las nueve y media de la noche regresó a Madrid.

### Crónica social

De Albacete ha llegado la respetable esposa de nuestro querido amigo y compañero don Fernando Franco, redactor jefe del «Defensor de Albacete», acompañada de su señora tía doña Carmen Sanchez, viuda de Martínez.

—Marchó a Tarazona el maestro nacional don Alfonso Arjona.

—De Barcelona vino a pasar las vacaciones en Alicante don Juan Aznar Pastor, alumno de aquella Facultad de Farmacia.

—Hoy pasará el día en Murcia nuestro querido compañero don Gregorio Romeo-Vicent.

—De Rellou ha llegado para pasar con su familia las pascuas de Navidad, el maestro nacional don Francisco Sofio, estimado amigo nuestro y colaborador.

—Llegaron de Valencia, el estudiante de Medicina don José Guardiola Costa; de Granada, el de la misma Facultad, don Ignacio Maluenda Lloret y de Madrid, el de Derecho don José Montesinos Gomis y el de San Carlos, don Francisco Negro Pérez.

—Ayer domingo en la Iglesia de San Francisco a las diez y media de la mañana, se unieron en los lazos indisolubles del matrimonio, nuestro buen amigo, el joven inspector jefe del «Banco Hispano de Edificación» don Rafael Muñoz Buades y la encantadora y bellísima señorita Mercedes Girón Llopis.

Lo boda fué apadrinada por nuestro buen amigo el jefe del Negociado del Catastro, don Teodosio Girón, padre de la novia, y doña Luisa Buades, madre del novio.

Los invitados, que eran numerosos, fueron obsequiados con una comida que sirvió el acreditado hotel Reina Victoria.

Los nuevos esposos salieron para Valencia, de donde regresarán, para pasar las Navidades, continuando después el viaje de luna de miel por Barcelona, Lérida, Madrid y otras poblaciones, llegando a Gijón, donde fijaran su residencia.

Desearnos a los nuevos esposos sean lo más dichosos pobles.

### Las autorizaciones para instalar, ampliar, modificar o trasladar industrias

Madrid.—La «Gaceta» publica una real orden de la Presidencia, que dispone lo siguiente:

Primero. Toda autorización concedida por esta Presidencia, a propuesta del Comité regulador de la producción industrial, para instalar, ampliar, modificar o trasladar cualquier industria, se empezará a poner en práctica dentro del plazo de tres meses a contar de la publicación de la real orden de concesión en la «Gaceta».

Segundo. Este plazo de tres meses será prorrogable por el Comité regulador, por otros tres meses, a juicio del mismo, en caso de que se justifique la imposibilidad de llevarlo a cabo dentro de los primeros tres meses.

Tercero. Para las industrias que con esta fecha tengan concedida la autorización correspondiente y no hayan llevado todavía a la práctica la instalación, ampliación, modificación o traslado de que en su caso se trate, el plazo de tres meses se contará a partir de la publicación de la presente real orden en la «Gaceta», pudiendo acogerse asimismo a la prórroga antes indicada.

### Un telegrama de Primo de Rivera

Santander.—El gobernador ha recibido el siguiente telegrama del general Primo de Rivera: «Como yo esperaba, los montañeses todos, empezando por el ejemplar ciudadano marqués de Valdecillas, reiteran el unánime propósito de servir a la Patria, Rey y «terruca» colaborando con el Gobierno en busca mejores so-

### La suscripción pro-radium

Durante los días de la semana última el señor gobernador ha recibido los siguientes donativos para la suscripción por el abietino al Hospital provincial: Colegio Médico provincial, pesetas 890; don Agustín Carrascosa Dewit, 50; Club Carratalá, 100; Ayuntamiento de Santa Pola, 50; don Augusto Fresnoau, 25.

Total, 25 368'40 pesetas.

Ayer celebró una detenida conferencia con el señor Gobernador, sobre el proyectado pabellón para la cura del cáncer en el Hospital que está construyéndose, el ilustre radiólogo don Julián Ratera y Botella, reputadísimo en el mundo médico por sus estudios sobre la cura del cáncer.

El ilustre médico conferenció también con el doctor Amorós y con el arquitecto señor Vidal.

—Ayer domingo en la Iglesia de San Francisco a las diez y media de la mañana, se unieron en los lazos indisolubles del matrimonio, nuestro buen amigo, el joven inspector jefe del «Banco Hispano de Edificación» don Rafael Muñoz Buades y la encantadora y bellísima señorita Mercedes Girón Llopis.

Lo boda fué apadrinada por nuestro buen amigo el jefe del Negociado del Catastro, don Teodosio Girón, padre de la novia, y doña Luisa Buades, madre del novio.

Los invitados, que eran numerosos, fueron obsequiados con una comida que sirvió el acreditado hotel Reina Victoria.

Los nuevos esposos salieron para Valencia, de donde regresarán, para pasar las Navidades, continuando después el viaje de luna de miel por Barcelona, Lérida, Madrid y otras poblaciones, llegando a Gijón, donde fijaran su residencia.

Desearnos a los nuevos esposos sean lo más dichosos pobles.

### SEÑORAS

La acreditada Peluquería de Señoras, «Ernesto», Castaños 3. con el fin de que todas puedan gozar las delicias de un año de pelo ondulado, ha creado una sección especial para este trabajo, con personal competente y al precio de

25 pesetas Ondulado

NOTA.—Para este servicio se ruega pasen a recoger con anticipación número.

### LA CRUZ ROJA

En la capilla de Jesús-María se celebró ayer un acto religioso, organizado por la Asamblea local de la Cruz Roja, en honor de su Patrona la Inmaculada.

Por la tarde fueron obsequiados con meriendas los enfermos del Hospitalillo de los Angeles y la brigada de camilleros.

### Grupo de artistas norteamericanos

Durante esta semana llegará a Alicante un grupo de artistas norteamericanos, pintores, que permanecerán tres meses en esta ciudad, para pintar paisajes de la Marina.

Forman este grupo dos matrimonios, dos señoritas y cuatro caballeros.

El aludido grupo se denomina Milser, y ha solicitado permiso del presidente del Club Náutico, para instalar en él su estudio.

### Un telegrama de Primo de Rivera

Santander.—El gobernador ha recibido el siguiente telegrama del general Primo de Rivera: «Como yo esperaba, los montañeses todos, empezando por el ejemplar ciudadano marqués de Valdecillas, reiteran el unánime propósito de servir a la Patria, Rey y «terruca» colaborando con el Gobierno en busca mejores so-

### Un submarino a pique

Nueva York.—Se ha recibido un despacho que da cuenta de la colisión del destructor «Paulding» con un submarino cuyo nombre se ignora.

El submarino se fué al fondo. El submarino que se ha perdido es probablemente el «S-4», que llevaba una tripulación de cuarenta o cincuenta hombres, los cuales, según rumores no confirmados, se han ahogado todos. La colisión se produjo frente a Provincetown (Massachusetts).

El Ministerio de Marina informa que toda la tripulación del submarino se ha perdido. En el ministerio dicen que la dotación normal era de 65 oficiales y marinos.

### Cumpleaños del Rey de Yugoslavia

Belgrado.—Con gran solemnidad y entusiasmos se ha celebrado en esta capital y en todas las poblaciones del Reino el 28 cumpleaños del Monarca.

En todas las iglesias se han celebrado con este motivo solemnes fiestas religiosas.

El Rey asistió, en la catedral, a un Te Deum, en el que ofició el Patriarca, figurando entre la enorme concurrencia el Gobierno, el Parlamento, cuerpo diplomático, etc., etc.

### Se vende

un automóvil Hispano Suiza y dos Carros cuba.

Razón en los Almacenes de Obras Públicas situados en Benalúa, esquina a las Calles de Pardo Jimeno y de Los Doscientos.

### Dr. Baldomero Navarro

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 3 a 5 (excepto los jueves) San Fernando, 2 ALICANTE

### Nuevo gabinete de Finlandia

Helsingfors.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno. La Presidencia ha sido ocupada por el señor Sunilla, actual director del Departamento de Agricultura, del que también ha sido ministro.

Desempeñará la cartera de Negocios extranjero el señor Procope, que en la actualidad desempeña el cargo de ministro en Varsovia.

La cartera de la Defensa nacional será desempeñada por el señor Laagdenschuh.

Varios ministros pertenecen al partido agrario.

### CENTRAL CINEMA

KI-KI

Lunes de moda

### Rodriguez

Castaños 34 ALICANTE

Conservas. Mariscos, etc. Especialidad para Bares y Cafés

luciones a los asuntos de alto interés público.

Esta noble disposición la facilitará el Gobierno.

Escribo hoy al marqués de Valdecillas y tan pronto regrese de Mérida, adonde irá acompañar al Rey, tendré mucho gusto en recibirle y de común acuerdo estudiar los intereses de provincia tan querida.

Si ello fuera más eficaz, Anido está dispuesto a ir ahí reuniéndose con Valdecillas y todos para llegar a un acuerdo satisfactorio del espléndido donante y conciliable con recursos y atenciones provinciales y con el mantenimiento de los principios de autoridad que consoliden para la provincia, eficaz y prácticamente el gran beneficio que a ella quiere otorgar su hijo predilecto.

Un submarino a pique

Nueva York.—Se ha recibido un despacho que da cuenta de la colisión del destructor «Paulding» con un submarino cuyo nombre se ignora.

El submarino se fué al fondo. El submarino que se ha perdido es probablemente el «S-4», que llevaba una tripulación de cuarenta o cincuenta hombres, los cuales, según rumores no confirmados, se han ahogado todos. La colisión se produjo frente a Provincetown (Massachusetts).

El Ministerio de Marina informa que toda la tripulación del submarino se ha perdido. En el ministerio dicen que la dotación normal era de 65 oficiales y marinos.

### Cumpleaños del Rey de Yugoslavia

Belgrado.—Con gran solemnidad y entusiasmos se ha celebrado en esta capital y en todas las poblaciones del Reino el 28 cumpleaños del Monarca.

En todas las iglesias se han celebrado con este motivo solemnes fiestas religiosas.

El Rey asistió, en la catedral, a un Te Deum, en el que ofició el Patriarca, figurando entre la enorme concurrencia el Gobierno, el Parlamento, cuerpo diplomático, etc., etc.

### Se vende

un automóvil Hispano Suiza y dos Carros cuba.

Razón en los Almacenes de Obras Públicas situados en Benalúa, esquina a las Calles de Pardo Jimeno y de Los Doscientos.

### Dr. Baldomero Navarro

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 3 a 5 (excepto los jueves) San Fernando, 2 ALICANTE

### Nuevo gabinete de Finlandia

Helsingfors.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno. La Presidencia ha sido ocupada por el señor Sunilla, actual director del Departamento de Agricultura, del que también ha sido ministro.

Desempeñará la cartera de Negocios extranjero el señor Procope, que en la actualidad desempeña el cargo de ministro en Varsovia.

La cartera de la Defensa nacional será desempeñada por el señor Laagdenschuh.

Varios ministros pertenecen al partido agrario.

### CENTRAL CINEMA

KI-KI

Lunes de moda

### Rodriguez

Castaños 34 ALICANTE

Conservas. Mariscos, etc. Especialidad para Bares y Cafés

Un telegrama de Primo de Rivera

Santander.—El gobernador ha recibido el siguiente telegrama del general Primo de Rivera: «Como yo esperaba, los montañeses todos, empezando por el ejemplar ciudadano marqués de Valdecillas, reiteran el unánime propósito de servir a la Patria, Rey y «terruca» colaborando con el Gobierno en busca mejores so-

**Una importante Empresa** ha establecido en Alicante el novísimo sistema, implantado ya en otros puntos, por el cual todos los propietarios de fincas urbanas pueden cobrar sus alquileres el día primero de cada mes.

Dinero en el acto. Nada de garantías ni compromisos. Entera libertad.

Para informes: Francisco A. Soler Velazquez, 8, 1.º ALICANTE

**Dr. Francisco Bellvert**

Médico por oposición del Cuerpo de Profilaxis Antivenérea.

Cirugía. Vías urinarias. Matriz. Electricidad médica.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 ALICANTE Bailén, 4 pral.

**Dr. Baldomero Navarro**

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 3 a 5 (excepto los jueves) San Fernando, 2 ALICANTE

**Nuevo gabinete de Finlandia**

Helsingfors.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno. La Presidencia ha sido ocupada por el señor Sunilla, actual director del Departamento de Agricultura, del que también ha sido ministro.

Desempeñará la cartera de Negocios extranjero el señor Procope, que en la actualidad desempeña el cargo de ministro en Varsovia.

La cartera de la Defensa nacional será desempeñada por el señor Laagdenschuh.

Varios ministros pertenecen al partido agrario.

**CENTRAL CINEMA**

KI-KI

Lunes de moda

**Un telegrama de Primo de Rivera**

Santander.—El gobernador ha recibido el siguiente telegrama del general Primo de Rivera: «Como yo esperaba, los montañeses todos, empezando por el ejemplar ciudadano marqués de Valdecillas, reiteran el unánime propósito de servir a la Patria, Rey y «terruca» colaborando con el Gobierno en busca mejores so-

# Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación  
DE  
Cañamos Rastrillados y en Rama

## Hacia la paz universal

Estamos en plena época de paz. El mundo entero se encuentra impregnado por esta palabra y, cosa rara, todos estamos convencidos de que la atmósfera circundante es falsa.

Livinghoff sienta unos principios que asombran a todos por su desusada veracidad y todos se apresuran a decirle que sus proyectos son irrealizables. Es la muletilla continua por donde las naciones dejan traslucir su verdadera alma ansiosa de luchas fratricidas.

Las conferencias se suceden. En Ginebra se trabajan sin cesar y sin embargo las naciones firman tratados para apoyarse y defenderse contra probables enemigos. Creo estamos lejos, muy lejos de la tan deseada paz universal; mientras existan las viduas y reñores, mientras haya grandes y pequeñas potencias no puede haber paz. Es una utopía, un sueño fantástico que por lo bonito y bello, queremos creer real ¡quimeras! ¡solo quimeras! El tiempo demostrará mi aserto.

Si el individuo aisladamente tiene envidias, rencores, odios y luchas como queremos no las tenga la colectividad? He ahí, el verdadero trabajo a realizar. La paz no es cuestión de uno, dos ni de tres años, es cuestión de lustros, tal vez siglos. La paz no se garantiza con discursos mas o menos estudiados; la paz nace en el hogar y crece en la Escuela, allí se enseña. Es una labor de enseñanza y corresponde al Maestro.

Inculquemos a los niños, desde pequeños, la idea santa, bendita e inmaculada de la «Paz» y las generaciones futuras ya esta blecerán sin necesidad de ningún esfuerzo. Cuando la idea de «hermandad» la lleve grabada el mundo entero en su corazón, no habrá peligro de invasiones ni de guerras que son sinónimas siempre de desolación y muerte.

Se me dirá que es una labor larga y penosa, pero entiendo que no de otra forma puede garantizarse la paz. Todo lo sublime es difícil, solo a costa de sacrificios y trabajos incalculables se puede alcanzar; con más motivo hemos de cooperar en la obra humana que haría del mundo una sola familia y un solo hogar.

¿Cuántos millones se gastaron en la pasada guerra? ¿Cuántas vidas se perdieron? ¿Aterra pensar no en los millones de pesetas sino en los millones de seres que sin culpa alguna murieron en los campos de batalla, ¿Qué valen esas vidas? ¿cómo podemos pagar el precio de ellas? De ninguna forma. La vida no tiene precio, es tan incommensurable su valor que todo el oro del mundo ni puede devolverlas ni puede borrar las lágrimas, dolores y miserias que ocasionó su muerte.

El pasado está cerca; él es la lección más eficaz que podemos y debemos recibir. Nosotros los que lo conocimos debemos temer un futuro igual; para los que no lo conocieron está el Hogar y la Escuela. La idea de «paz» está en la familia y en la Escuela, ellas han de ser la salvación de la Humanidad.

VICENTE MARTINEZ BAU

### Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades

BAILEN, 20.-ALICANTE

Consulta de 11 a 1

### Los incendios de Quebec son obra de unos desalmados criminales

Londres.—Comunican de Montreal a la «Star» que en Quebec ha estallado un incendio en el Colegio de San Juan de Berhman.

Las religiosas encargadas de dicho Colegio, salvaron, con gran denuedo y arrojo, a doscientos niños que se encontraban en grave peligro de perecer entre las llamas.

Algunas criaturas sufrieron ligeras heridas. Hay también diversas religiosas con quemaduras graves.

Circula el rumor de que se trata de maniobras criminales. Todos los colegios católicos están vigiladísimos, para evitar la repetición de tan reprobables atentados.

### MAHOU LA MEJOR CERVEZA

Hijos de C. Mahou - Madrid

VINOS Y COÑACS González Byass  
Jerez de la Frontera

«Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros

LAS MEJORES MARCAS

Depositario y agente provincial en ALICANTE

ASIN = Plaza de Isabel II, 10

### San Vicente del Raspeig GACETILLAS

#### Bendición de bandera

El culto maestro nacional don Francisco Mateo, ha regalado a los alumnos de su escuela, una bandera que ayer fué bendita, accediendo para ello a misa de diez, que fué rezada por el virtuoso vicario don José Araci.

Después de alzar a Dios, el bondadoso cura párroco don Francisco Maestro, pronunció una sentida plática, llena de exaltación patriótica, y bendijo la bandera que sustentaban los padrinos niña Carmencita Larrosa y niño Miguel Pérez.

Terminada la ceremonia, en la escuela que dirige el señor Mateo, congregáronse éste, los discípulos, autoridades, maestros señor Martínez y Rodríguez y numerosos invitados, entre quienes destacaba un grupo de lindas señoritas.

La fachada de la escuela y el interior, estaban muy adornados con escudos y gallardetes.

Desde el balcón del edificio, pronunciaron bonitos discursos los estudiosos niños Sebastián Moreris, Ernesto González, Vicente e Ismael Molina.

Don Francisco Mateo leyó unas bellas cuartillas y todos fueron aplaudidísimos.

Quemóse una poca de pólvora y estuvieron el señor Mateo y su estimable hermana Carmen, muy obsequiosos con sus invitados, repartiéndoles dulces y finas galletas, de los que participaron también los niños de la escuela, entre quienes dibujó libros el maestro, señor Mateo, que fué felicitado por la iniciativa y por la brillantez con que ha sabido llevarla a cabo.

#### Diversiones

A media tarde hubo un amenísimo concierto en la plaza de la Constitución, siendo reiteradamente ovacionada la notable banda de música la Armonía, que ejecutó magistralmente todas las obras del programa, bajo la segura batuta del veterano y valioso maestro Morera.

Durante el concierto, como por la mañana y por la tarde, estuvo el favorecido «Café de España» cuajado de público.

Por la noche vióse concurrir al teatro el Teatro Principal, donde alcanzó un éxito resonante la hermosa cinta «Los huérfanos de Hollywood», que causó la admiración de la gente, muy divertida luego con la regocijante película cómica con que dió fin el selecto espectáculo.

#### Sociales

Pasaron aquí la tarde de ayer, el ilustre maestro compositor don Juan Latorre, dignísimo teniente alcalde del Municipio alicantino y su bella hija Lolita, quienes fueron muy agasajados por las buenas amistades con que cuentan en este pueblo.

Los exploradores de la capital estuvieron ayer en el campamento de Rabasa, viniendo desde allí el entusiasta Pepito Lozano Baso, a saludar a los muchos amigos que tiene en esta localidad.

Las señoritas María Pastor—maestra nacional de Ojiva de Morella—y su hermana Lorenza, vienen a pasar las vacaciones padales, junto a sus estimables padre, en esta localidad. San Vicente 19 XII 927.

¿Quiere usted comprar un negocio acreditado. Dirigase usted a la administración de EL DIA y se le informará.

Se vende un lote de 20 trajes procedentes de un embargo. Razón en esta Administración.

Se vende a toda prueba una moto con sidecar marca Haley tipo 20. Razón Calderón de la Barca 5, 2.º.

El señor Gobernador denegó el permiso que le tenían solicitado los obreros de la industria lanera de Alcoy para reunirse ayer.

El ltmo. señor Director general de Comunicaciones ha autorizado que en los matasellos de la Administración de Correos de esta capital se inserte el siguiente anuncio:

Alicante excelente estación invernal.—Temperatura media 17.2 grados.

En el sorteo celebrado en el Asilo de los Angeles el 13 del corriente, han resultado agraciados los números siguientes:

2.183, con un vigésimo de Lotería.  
2.645, con una colcha.

CHALET SE VENDE, con 1.600 metros de terreno plantado de árboles frutales, jardín y dos casitas para chofer y jardnero. Situación inmejorable al lado de la parada de tranvías. Razón: Ayús, Duque de Zaragoza, 4.

Nos manifiesta José Fries González depositario de los números 2.401 y 29.873, para el sorteo del día 22 del corriente, expeditos en participaciones en el bar Kuklux Klan, que ha sido cerrado que en caso de ser premiados dichos números, los señores agraciados se sirvan pasar a recoger su importe a su domicilio Capitán Hernández Mira: letra M.

SE VENDE.—Antiguo establecimiento de licores con almacén contiguo a la tienda sin traspaso por su valor. Razón en esta administración.

El maestro peluquero don Arturo Alfaro que tiene su establecimiento en la calle de Pl y Margall número 17 nos manifiesta para que lo hagamos público que equivocadamente al imprimirle los recibos de peseta de la lotería de los décimos del número 39.541 que posee, han puesto en vez del 1 final un cinco, habiendo despachado algunas papeletas sin notar la falta. Ruega la devolución de las mismas para cangeárselas por las del número 39.541 que es el verdadero.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres, leche fresca. Razón: Remedios Jerez. Prolongación calle Pelayo, Letra A. M.

SE OFRECE: Ama de cría para casa de los padres, leche fresca. Razón en esta Administración.

VINOS DE MESA  
BODEGAS CALPENA  
EN  
Monóvar, Pinoso y Salinas  
VIÑEDOS PROPIOS  
UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLO  
ESPECIALIDAD EN TIPO AJEREZADO Y SAUTERNES  
SERVICIO A DOMICILIO  
DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

### Vida religiosa

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunidad. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la inmaculada.—A las 11 misa en el altar Mayor.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media, Sabatina cantada y Salve.—Domingos:—Desd. las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—La de las 8, con exposición.—Domingos:—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos:—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde:—A la puesta del Sol, Sanjo Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxiliadora. (Salesianos).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.  
Monjas Capuchinas.—Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misa a las 10 y 11 y media.—Los jueves por la tarde a las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos:—Misas desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos:—A las 10, misa de Catecismo, para los niños.—A las once y media misa.  
Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Maison Dorée  
El mejor café, en la  
Maison Dorée  
La cerveza siempre fresca de varias marcas.

Maison Dorée  
Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro.  
Maison Dorée  
Conciertos de 6 a 8—Centro de moda  
Calle Mayor y Padilla  
ALICANTE

Gran café «La Golondrina»  
Servido por 30 elegantes señoritas. Selectos vinos y licores de todas clases, de acreditadísimas marcas, a precios moderados.  
Avenida de Zorrilla, 4 ALICANTE

Lea Vd. EL DIA

Casa PELLIN  
Comestibles finos... Los cafés tostados PELLIN  
se distinguen siempre por su fino aroma y sabor delicioso.—Especialidades; en azafraán puro y Galletas Plaja; y en la galleta patentada CRUZ PLAJA  
AVENIDA ZORRILLA, 7 ALICANTE

Tocador de señoras  
Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Rupter de seguridad; El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como minimum un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoritas RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.º.  
Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulte precios.

FEDERICO M. EZPONDA  
Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones  
Diatermia Sol artificial  
RAYOS X  
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4  
Plaza de Castelar 3

CASA FERRANDIZ  
SASTRERIA  
Castaños, 55, (frente al Salón España)  
Relación de las prendas que esta casa ofrece para soldados de cuota  
Capote manta  
Tabardo  
Traje de paño  
Traje de verano  
Vendas  
Sombrero  
Boina  
Guantes blancos  
Guantes avellana  
Cuellos piqué  
Correaje completo  
Correa manta  
Correa ceñidor  
Saco morral  
Bolsa costado  
Bolsa aseo  
Cantimplora  
Plato  
Vaso  
Cubierto  
Esta es la casa que puede competir con cualquiera otra, en precios, calidad y confección.  
Equipo en clase 2.ª de las prendas relacionadas en este catálogo 266'05 ptas.—Equipo en clase 1.ª 357'90.—Equipo en clase especial 413'85.  
Se venden prendas sueltas de este equipo a precios muy económicos.

LA PATRIA - HISPANA  
Sociedad Anónima de Seguros  
VIDA, ACCIDENTES DE TODAS CLASES, INCENDIOS, TRANSPORTES, ENFERMEDADES, CRISTALES, ROBO  
Subdirección: Plaza Reina Victoria, 4 - ALICANTE  
Sociedad concertada con la cooperativa del Ministerio de la Guerra.  
Esta Sociedad funciona bajo la inspección del Gobierno, y sus reservas de garantía ascienden en 31 de diciembre de 1925 a pesetas 871.578,51.

Salón Maravillas  
Méndez Núñez 17 y 19 ALICANTE  
Empresa: LUIS SOLER  
MUSIKALL DE PRIMER ORDEN  
Sesión de variedades desde las 4 de la tarde en adelante. Vinos y licores de las mejores marcas.  
PRECIOS ECONÓMICOS  
Después del espectáculo Souper-tango. Entrada por la consumición. Recomendando Benavides Burgos por ser el más selecto y económico  
FRANCISCO ROGER VERGES  
Medicina General-Especialista en Partos, Matriz e Infancia.—Ex-Director del Sanatorio para Tuberculosos de Baños de Busot  
Rayos X - Análisis microscópicos y clínicos  
Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5 ALICANTE Pintor Velazquez, 3, 2.º

¡Yo estoy satisfecho de la vida!  
desde que no he vuelto a padecer de  
Estómago  
gracias al uso del  
DIGESTÓNICO

Vañó, Sánchez y Cremades  
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.  
Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.  
Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Guía de Alicante

GRAN DEPÓSITO DE VIDRIOS PLANOS  
PERSIANAS -- PAPELES PINTADOS  
SUC. DE CANDELA Y DEVESA  
Sagasta 36. -- ALICANTE

HOTEL MIRAMAR  
Proprietario: ABELARDO VALCÁRCEL  
Confort moderno. Vistas al mar.  
Calle del Triunfo y San Fernando  
ALICANTE

BICICLETAS  
Máquinas de escribir y Prismáticos a pequeños plazos mensuales.  
Casa ALICANTE IMPORTADOR  
Sagasta, 17 -- Alicante

LA JAPONESA  
TINTE QUITAMANCHAS  
Vicente Ramos  
Pl Margall, 21

PAZ MARTINEZ  
LECHERIA ZUIZA  
Se garantiza su pureza. -- Servicio a domicilio.  
Mayor, 35 ALICANTE

Fábrica de AGLOMERADOS de carbón vegetal.  
Usando estos AGLOMERADOS gran economía tendréis en vuestras cocinas.  
Barrio de Benalá Pardo Gimeno, 11 ALICANTE

Gorrería de Jesús Rubio  
Precios económicos; se venden gorras y boinas desde una peseta en adelante; últimas novedades.  
(Benalá) Foglietti 15  
Alicante; Plaza de Abastos (Lonja)

Café Económico  
PLAZA DE ALFONSO XIII  
Muchamiel

Amalia López  
MODISTA  
Presenta las últimas novedades.  
Calle San Fernando, 30 - 2.  
ALICANTE

Abelardo Chápoli Galán  
Agente de Aduana, Consignaciones y Tránsitos.  
Bocoyes vacíos. Grandes existencias.  
Depósito de Cemento Lafarge  
Paseo de los Mártires, 1 ALICANTE

Automóviles  
Studebaker -- Erskin  
Plaza Chapí, 5 ALICANTE

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS DE COSECHA Y PEDRISCO "COVADONGA"  
Sub dirección de Alicante  
San Fernando, A

Dr. Ildefonso Ramón Borja  
San Fernando 34-2.º ALICANTE  
Especialista en enfermedades de la piel y secretas. -- Consulta de 10 a 12 y de 5 a 8 de la tarde.

LOS PERFUMES  
Molinard Jeune - Paris  
HABANITA  
Extracto - Loción - Polvos  
Destilería Mauricio Carbonell S. A.  
ALICANTE

Dr. Manuel Hurtado Martínez  
Médico Forense del Distrito Sur  
Segarra, 23 - 1.º  
Consulta de 12 a 1 y de 5 a 8

Casa de viajeros ROSA LA VIUDA  
ANTONIO LLAVINA  
Esta casa tiene habitaciones con vistas al puerto  
San Fernando, 12 ALICANTE

Panadería y Bollería  
JOSÉ GARRIGÓS  
Dr. Gadea, 29 -- ALICANTE  
Pan de Viena. Especialidad en la ensalada mallorquina y pan de todas clases.

BAR QUITA-PENAS  
Viuda de V. Carratalá  
Bocadillos, aceites finos, vinos de marca y corrientes, comidas de encargo y aperitivos de todas clases y marcas.  
Altamira 13 ALICANTE

LA MONTADORA  
Antonio María García  
Electricidad. Reparaciones en general.  
Taller: Malsonnave, 9  
Sagasta, 10 ALICANTE

GRAN HOTEL TEROL  
CON VISTAS AL MAR  
Habitaciones lujosamente amuebladas y alumbrado eléctrico. Servicio esmerado  
Gravina, 15 ALICANTE

PENSION CREMADES  
Con vistas al mar  
Viuda de Cremades  
Espaciosas y ventiladas habitaciones  
Canalejas, 10 -- ALICANTE

BAR COMERCIAL  
ANTONIO BELTRAL  
Aperitivos y refrescos. La casa más acreditada en cerveza y horchata líquida  
San Fernando 13 y Mártires 8 -- Alicante

MARCIAL GIMENEZ  
MARMOLES  
Apartado Correos 153  
Ballén, 16 ALICANTE

Francisco Martínez Soto  
Almacén al por mayor de sazonos, coloniales y cereales  
Ballén, 11 ALICANTE

Cazadores!  
Visita la expenduría de artículos de caza, establecida en la calle Sagasta, 5.  
Explosivo CLORATITA, el mejor único expendedor para la provincia.  
JUAN ESTEVE MOROTE  
Sagasta, 5. Alicante

ACADEMIA AGLUDO  
Ballén 3 - 1.º  
Enseñanza especializada para empleos de Mecanografía, Taquigrafía, Correspondencia Comercial, Contabilidad.

EL CANTABRICO  
Mariscos, pescados, fiambres, caza, paellas de encargo, comidas económicas, aperitivos y bebidas de todas clases.  
Méndez Nuñez, 26 ALICANTE

Cacharrería y Herboristería  
VICENTE PASCUAL  
Venta al detall. Gran surtido de hierbas medicinales del País y extranjeros.  
Alfonso el Sabio 13 ALICANTE

Granja de Vicente Arnau  
(Compra y venta de vacas lecheras Leche garantizada de vacas. -- Se sirve a domicilio al precio de 0'80 cestas el litro y para Cafés, Hoteles y Bares precios convencionales.  
Despacho calle Altamira, 28 ALICANTE

A. AYÚS GARCÍA  
Fábrica de hidráulicos. -- Materiales de construcción. -- Loza, cristal y juguetes.  
Duque de Zaragoza, 4 -- ALICANTE

Joyería, Platería y Relojería  
SIRVENT  
Gran surtido en artículos para regalos, se hacen toda clase de composuras en platería y relojería, se garantiza los trabajos.  
Avenida de Zorrilla 16 e Infanta 23 ALICANTE.

CAFE ECONOMICO  
MANUEL TARTAJADA  
Plaza de Alfonso XIII  
MUCHAMIEL

ALMACEN DE AZUCARES  
Especialidad en estuchados de lujo  
Salvador Soro García  
Despacho: Dr. Gadea, 11 ALICANTE  
Almacén: San Vicente (Alicante)

L'Assicuratrice Italiana  
Compañía de Seguros contra accidentes  
Sub - Dirección  
VICENTE ANTON GARCIA  
San Fernando letra B. bajo ALICANTE

HOTEL LA MARINA  
BENITO REDONDO  
Habitaciones espaciosas y ventiladas con vistas al mar. Precios módicos.  
P. Gravina y Bendicho, 2 ALICANTE

Francisco Roger Verges  
Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona. -- Ex-Director del Sanatorio para Tuberculosos de Baños de Busot  
Rayos X-Análisis microscópicos y clínicos  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Pintor Velazque, 3, 1.º ALICANTE

PELUQUERIA HIGIENICA  
Pedro Pacheco  
Servicio a domicilio, corte de pelo a Señoras y Señoritas según últimas modas y a precios económicos.  
Calle Mayor Santa Paz (Alicante)

Fonda "La Moderna"  
Servicio esmerado  
Colón, 20 VILLAOYOSA

Taller de Hojalatería. -- Francisco Verdú. -- Especialidad en filtros para aceites, irrigadores de zinc, bombas, aparatos para gas, canchilones para molinos, latas para drogas y litros. Plaza Reina Victoria, 17. -- Alicante.

Angel C. Fernández  
Piedra artificial. -- Decorados en escayola. -- Escaleras de granito.  
Segarra, 20. -- Alicante.

Asensi Hermanos  
Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos.  
Sargento Vaello, 5 y Marqués de Molins, 1 y 3. -- ALICANTE

Café Repostería  
Teatro Monumental  
Aperitivos y licores de las mejores marcas. Especialidad en café.

Legía líquida --  
LA RANA  
Garantizada para la desinfección de suelos y retretes  
De venta en todos los establecimientos  
V. GARCIA  
Ssor. de Lillo y Compañía  
ALICANTE

LA fiesta del Arbol de Navidad se celebrará este año en la Escuela Modelo el domingo próximo, a las tres de la tarde. Los antiguos alumnos de la Escuela están particularmente invitados

Pequeño motor COLO-DIESEL  
SIMPLIFICADO Y PERFECCIONADO. SE PAGA SOLO POR SU ECONOMIA DE 5 A 60 CABALLOS, CONSUMO 225 GRAMOS POR CABALLO-HORA. -- PIDANSE PROSPECTOS AL APARTADO 1.134. -- MADRID

Guía de Villajoyosa  
Chocolate PROVINCIAL  
Pelayos, 2. -- VILLAJYOYA

Café Mercantil  
Aperitivos y licores. -- Servicio de alquiler de autos.  
Colón 1 y Canalejas 7 Villajoyosa

Lea usted EL DIA

¿QUERÉIS CONSERVAR LA SALUD? ... USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA "VICOR"

CONFIANZA  
Una absoluta confianza podrá usted tener en su motor, instalando un nuevo equipo de bujías CHAMPION  
La economía de gasolina y aceite le resarcirá de este gasto.

CHAMPION SPARK PLUG CO  
TOLEDO, OHIO - U.S.A.  
CONSIGNARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES  
ESPAÑA S.A. - MURCIA

Propague V. EL DIA

Aguas -- CARABAÑA  
Minerales -- Purgas, Depurativas, Antibiliosas, Antierpéticas  
Naturales de Proprietarios: Viuda e hijos ed s.ºs. Antierpética  
J. R. HAVARRI- Dirección y Oficinas, Lcañad, 12 -- MADRID

Banco Internacional de Industria y Comercio  
CAPITAL: Pesetas 30 000 000  
Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.  
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43  
Sucursales: Aguilas, Alicante, Avila, Cádiz, Carabancha, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Llorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Toluca, Yucatán

Intereses que se cobran en pesetas  
Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.  
8 días de preaviso, 3 por 100 anual  
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imputaciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.  
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.  
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

LINEA BLAN-GIBRALTAR  
Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) -- GIBRALTAR-TANGERS-CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"  
sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y para ORAN (eventual) GIBRALTAR TANGERS y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.  
Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.  
Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios

J. y A. LAMAGNIERE  
Calle de los Mártires, 3, entresuelo. -- ALICANTE

Lea V. EL DIA

HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)

LÍQUIDO - POLVO - COMPRIMIDOS  
EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE  
Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bilel, Intestinos, etc.  
Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

ESTOY EN LA GLORIA!!  
Quiéreme en la HARINA LACTEADA de Nestlé.  
Es el alimento que prefieren los niños.

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE

AGRADECEREMOS A NUESTROS LECTORES, QUE EL DÍA QUE DEJEN DE RECIBIR NUESTRO PERIÓDICO, NOS LO COMUNIQUEN INMEDIATAMENTE